

## ДОКЛАД

За осъществена дейност на НЧ "Христо Ботев 1927г" с.Дюлино

През 2023г

Измина 2023г, година без епидемични ограничения, но година на продължаваща война между Русия и Украйна. Читалищното ръководство положи подобаващи усилия за осъществяване на мероприятията от Културния календар. Членовете на читалището са 50, Книги имаме, но нямаме регистрирана библиотека защото не отговаряме на условията, като повече от половината са от дарения и това е по-скоро място за съхранение на ненужни вече книги . Нямаме любителски етнографски сбирки, нямаме реализирани проекти, курсове, кръжоци, школи. Читалищната дейност се осъществява от секретар който е на 4 часа и от самодейците. За поредна година и коледарите 6 момчета се представят добре на Коледа в селото. Момчетата от Лазарската група също лазаруваха на празника. За Великден бе организирано боядисване на яйца и раздаване на козунаци. За деня на детето Първи юни читалището организира детско парти с аниматор. За Коледа също читалището организира хубав детски празник, всяко дете получи подарък от Дядо Коледа. Групата за автентичен фолклор „Дюлинска младост“, състояща се от 12 самодейки прославят читалището, селото, общината. Въпреки успехите, които постигаме където и да участваме, имаме и наши вътрешни разногласия. За разделението, за интригите и т.н. особена заслуга имат хора които не оценяват делото на което сме се посветили. Но въпреки това изказвам благодарност към всички допринесли за развитието ни и утвърждаването ни като Група за автентични песни. Да припомним „Бабинден –хубавия запис, вече наша утвърдена и запазена марка, участието ни във“ Фолклорен изгрев“ във Варна ,Първия събор на прохода в селото ни през м. май , в Бяла на кулинарното изложение по проекта на Янка Димитрова и на Събора на Читалищата, ходихме и на Празника на водните лилии в с. Малък Преславец, на Събора на Тракийската чешма в гр. Аксаково, на Събора на Ваяшките и др. певци и свирачи на Гермето, Пътешествието из Родопите, пак участвахме и на “Еркешките корени“ , международно участие записахме в гр.Тулча—Румъния, бяхме и на празника на читалището в с. Равна Гора. Месец ноември повторихме Събора „ Дюлино кани приятели“ в който участваха състави от различни читалища. Бяхме в Дома за стари

хора в гр. Бяла, където ги поздравихме по случай Коледа. Всички отличия, грамоти които сме събрали от участията могат да се видят в библиотеката където се провеждат и репетициите. Финансирането на читалището е в размер 1 субсидирана бройка която за 2023г бе в размер на 13 940лв. получихме и подкрепа и от Общината в размер на 557.00лв. и безплатен превоз до Родопите. В тази 1 субсидирана бройка се побират всички читалищни разходи—заплата за 4часа, осигуровки, участия – носии, столове, всичко. . Основна дейност на читалището си остава запазване, издирване и изпълнения на стари автентични песни и обичаи, и за да продължим да осъществяваме това скъпоценно дело, трябва да се предприемат някои мерки за да се възстанови спокойствието и творческия дух в колектива.

Ще се стараем да изпълним мероприятията от Културния календар за 2024г като сме планирали и участия на групата както в Общината така и в Областта, в национални и дай боже и в чужбина. Месец май отново ще проведем вече утвърдения фолклорен Събор на селото, предвиден е и есенен такъв. Надявам се, че разногласията ще утихнат, ще си върнем нормалния живот.

Да си пожелаем здраве и много творчески успехи!

15.02.2024г

ПРЕДСЕДАТЕЛ:.....

